夥伴親師生共合作 朝向自我目標前進

親愛的家長:大家好!

在浩瀚學海中,曾有一個划船的比喻說:在一艘前進的船中,學生就像是划槳手,必須同心協力努力向前划,船身才會勇往直前。而老師則是舵手,為學生引導正確的方向,航向目的地。那麼家長呢?就是啦啦隊了!好好地照顧選手,為孩子加油,就是給孩子最大的支持。如此,學生才能堅定航行方向及續航力,如願的到達心中想要的目的地。

又有一說,這世上最不會忌妒我們的成就的,惟有父母及老師。父母莫不是「望子成龍、望女成鳳」,總期望孩子能青出於藍、更勝於藍;而為人師長的,更以學生的成就為榮,斷不會因學生比自己優秀而生嫉妒,當學生有優異的表現時,反而會很自豪的跟別人說某某人是我的學生,即所謂「有狀元學生,無狀元老師」。

正是這樣的體認,今天各位家長來到學校參加親職教育座談會,顯示了對孩子的關懷, 對教育的關心。

首先,向 102 年進入前鎮高中的同學及家長們,致上歡迎與祝賀之意。本校創建於民國 58 年,在歷任校長及教職員工同仁的努力下,一直聲譽卓著。畢業的校友人才濟濟,在各行 各業出類拔萃;近年來,學生的學業成就及各項對外競賽都有優異的表現,這些成果都是前鎮高中教學和行政團隊努力的心血與智慧的結晶,更是學校重要的資產。除了學業外,前鎮高中更有南部地區首屈一指的美術班,將藝術融於校園,注重學生品格教育、推展志工服務及科普、科技之應用,今年更以「『前』展藝境」、「『前』高品尚」、「『前』瞻科技」作為未來發展的特色。

前鎮高中的目標是成為家長和民眾可以信賴的優質高中,近六年來,高三應屆畢業同學考取國立大學的比率分別為37%、41%、47%、51%、52%、55%,呈現穩定的成長,99年指考放榜,陳嘉鋐同學更破本校創校41年來的紀錄,榮登台大醫學系金榜,全校師生引以為榮。今年升大學繁星計畫再創佳績,共計45位同學順利摘星,其中31位(69%)錄取國立大學,搶先一步成為大學新鮮人。其他應屆畢業生也有多人分別考上台大、清大、交大、政大、成大、中央、中正、中山等大學熱門科系,展現前中人積極樂學的成果。

十二年國民基本教育的三大願景是:提升中小學教育品質、成就每一個孩子、厚植國家競爭力,其中我認為最重要的就是要「成就每一個孩子」,每個孩子都是獨一無二的,各自擁有一片天,『不是第一,而是唯一』。所以堅持「學生、教師、家長三位一體相互交流與努力」,形成強大的氣流,在這股同心協力的氣旋下,年年創造耀眼成績;使前鎮高中綻放熠耀動人的光采,一批批的菁英將在前中教師悉心培育下陸續誕生。

除了學業外,我們也重視學生的品格陶冶,強調善行要從禮節做起,服務要從環保做起, 負責要從學習做起,落實生活教育,讓前鎮高中不只是升學率攀升的學府,更是體現友善校 園的場域。我們有信心讓前中的孩子成為一位「有感覺、會感動、能感恩」的好公民。 大家一起加油!

校長 夏日新 敬上